

### 为建设现代化新普陀贡献半边天的智慧和力量

# 我区打造基层社会治理“东海渔嫂”金名片

## 截至目前,全区已组建“东海渔嫂”十大员队伍 146支 2000余人,为维护社会稳定、助力平安普陀建设、服务经济社会发展作出了积极贡献

本报讯(记者 程星星 通讯员 唐伟)“调解各类家庭矛盾纠纷,保护妇女儿童权益,呵护青少年健康成长……”位于沈家门东海东路“568海岸线”5楼的“沈妈妈新街法治工作室”,是沈家门居民的“温馨港湾”。工作室有一批沟通能力强、影响力大、接地气的妇女聚集一起,服务群众。

工作室每周一、三、五下午有法律志愿团队专家坐堂,周二、周四有社工接待居民,为有需求的居民做好法律咨询、法律求助和调解服务,成为沈家门街道一项为民服务品牌项目。这是我区不断加大财力保障、助力打造基层社会治理

“东海渔嫂”队伍建设的一个缩影。据了解,2019年起,我区投入约500万元,依托社会组织公共服务中心,高标准打造东海渔嫂社会组织培育中心和枢纽站,落实场地1000平米,入驻“东海渔嫂”社会组织15家,组织渔嫂在中心参与活动上万人次。

出台东海渔嫂参与社会治理方案和计划,明确路线图、作战表、任务书,精准实施、分步推进。投入60万元,深化东海渔嫂成长课堂三年行动,突出抓好“东海渔嫂”女性社会组织带头人、“东海渔嫂”骨干等群体的教育引领、“东海渔嫂”十大员业务培育。2020年起,

我区还每年投入45万元以奖代补专项资金,对“东海渔嫂”示范组织、人物和亮点进行表彰和宣传,不断增强“东海渔嫂”影响力和辐射面、带动力,取得良好效果。

同时,结合数字化改革,区财政局去年安排80万元公益创投基金,支持“东海渔嫂”社会组织丰富数字化场景、参与数字化治理,推动治理主体和方式多元转变;投入23万元,将“东海渔嫂”社会组织融入“幸福普陀云家应用场景”,构建“一库三闭环”数字化家庭智治体系,以“东海渔嫂”共建共促家庭自治共治。打造一批集作用发挥、示范引领为一体的线上线下东海

渔嫂风采展示站,讲好“东海渔嫂”故事。

近年来,“东海渔嫂”品牌从雏形到不断壮大,从蝶变到品质升华,目前已成为具有普陀特色、彰显时代精神的基层社会治理金名片。截至目前,全区已组建“东海渔嫂”十大员队伍146支共2000余人,为维护社会稳定、助力平安普陀建设、服务新区发展作出积极贡献。

接下来,我区将不断壮大“东海渔嫂”社会组织,提升队伍能力素质,建立完善各项工作保障和激励机制,强化渔嫂志愿服务保障,为建设现代化新普陀贡献半边天的智慧和力量。

## 用“加强针”筑牢群体免疫屏障

□谭野

海天  
思绪

据2月24日《今日普陀》报道,目前我区已启动新冠病毒疫苗序贯加强免疫接种工作,确保目标接种对象“应接尽接”,建立群体免疫屏障。

当前,国外疫情仍在高位流行,国内疫情也呈多点散发态势,我们面临德尔塔和奥密克戎毒株的严重威胁。无论是出于稳定国家疫情防控大局的要求,还是守护一方健康平安的需要,疫情防控工作都丝毫不能放松。

接种疫苗是疫情防控最有效、最经济的办法。自去年10月开展重点人群加强针接种以来,全区已有约12.1万人接种了“加强针”。实践证明,接种“加强针”,可以有效对冲疫苗接种一段时间后保护效果减弱的风险,激发人体产生更高的抗体保护,从而形成更

牢固的免疫防线。

值得一提的是,这次序贯加强免疫接种是新的接种策略。我国一直实施选择同一技术路线疫苗进行同源加强接种的办法。序贯加强免疫接种通俗地说,就是加强疫苗可“混打”。比如,已完成两剂次灭活疫苗接种,加强针则改打重组蛋白疫苗或腺病毒载体疫苗。专家指出,对于狡猾善变的新冠病毒,用不同的疫苗“联合作战”比单一疫苗应对更有效。

接种“加强针”是公共责任,既是对自己健康负责,也是对亲人、同事和社会公众健康的担当。每个人应切实担负起相应的责任和义务,尽快做到应接尽接,为维护公共卫生安全积极贡献自己的一份力量。有关部门也应加强宣传,周密组织,提供便捷、安全接种服务,全力构筑群体免疫屏障。

## 弘扬雷锋精神 传播文明新风

3月5日是学雷锋日。大千新居民志愿服务队日前来到沈家门街道舟渔养老中心,为老人们义诊、理发、量血压、按摩等,受到老人们的欢迎。接下来,该志愿服务队还将继续开展学雷锋日主题系列活动。(记者 刘珈伶 罗沛文)



## 逐梦普陀 一决高下

# 首届王者荣耀争霸赛等你来战

### 面向舟山范围(年满18周岁)喜爱“王者荣耀”竞技的广大群体,报名3月10日截止

本报讯(记者 高阳)全民性电竞比赛来啦!普陀首届王者荣耀争霸赛正在火热报名中,一场热情洋溢、扣人心弦的电子竞技大赛诚邀群雄争霸,“竞”显“王者荣耀”。

近几年,电子竞技受到了越来越多的关注,《王者荣耀》(亚运版)、《英雄联盟》、《和平精英》(亚运版)、《炉石传说》、《刀塔》、《梦三国2》、《街霸5》和《PUBG Online 4》八个项目宣布正式成为亚运小项,国内的电竞氛围再次被引爆。

随着电子竞技成为当代青年人热衷的体育项目之一,为弘扬电竞文化,营造游戏电竞产业氛围,加快游戏电竞新兴产业发展,近年来,我市持续加大招商引资力度,加快培育游戏电竞产业发展新动能,建设“新城游戏电竞产业基地”,吸引优秀的人才和团队打造大型游戏龙头企业,培育中小型电竞企业,构建电竞产业生态圈,加快培育游戏电竞产业发展新动能。

本次比赛旨在为电竞爱好者提供一个展现电竞魅力的舞台,让

更多市民体验电子竞技的乐趣。“希望借普陀首届王者荣耀争霸赛举办的契机,传播亚运精神、正能量,弘扬电竞文化。”普陀首届王者荣耀争霸赛主办方相关负责人表示,届时不仅有精彩赛事、心动大奖,还有Coser互动、舟山非遗艺术演出以及多维美食享受。

本次大赛的小组赛于3月11日开赛,3月19日晚上在东港凯虹广场举行决赛。本次活动面向舟山范围(年满18周岁)内喜爱“王者荣耀”竞技的广大群体,报名3月10日截止。想来一决高下的朋友可到掌上普陀App了解赛事详情,进行赛事报名。



掌上普陀App

# 用坚守和奉献诠释教育初心

## ——记第五届普陀区敬业奉献道德模范东港中学桃花分部教师雷建军、唐灵艳

□记者 刘珈伶 通讯员 王雨璐

“小草随遇而安,却又富有生命力。吹吹海风,浇浇水,就能生根长起来。”东港中学桃花分部负责人雷建军与其教师妻子唐灵艳把他们比作扎根海岛的两棵小草,诠释了夫妻俩坚守海岛教育28个年头的奉献精神和执着情怀。日前,雷建军、唐灵艳被评为第五届普陀区敬业奉献道德模范。

雷建军和唐灵艳来自湖南。1994年,舟山师资力量不足,他们迎难而上来到海岛任教,在桃花中学分别担任初中《科学》、《社会》学科的教学工作。“这么多年了,回家的次数很少,不愧于工作,有愧于父母,感恩父母的理解。”唐灵艳说。

多年来,雷建军和唐灵艳兢兢业业、任劳任怨。每天早出晚归,全身心扑在教育工作上。夫妻俩每天到校后,第一件事便是去教室检查学生的早读情况,严格要求学生充分利用好晨读时间,巩固学过的知识。

为了让孩子们更容易理解书



本上的知识,他们总是利用午休时间相互交流教育心得,并在实践中探索出孩子们最容易接受的教育方式。在他们的影响带动下,如今该校很多教师经常放弃休息时间,或在办公室备课、批改作业,或在教室辅导学生学习。

钟女士是雷建军和唐灵艳的第一批学生。“两位老师是我的良师也是益友,他们对我的帮助,我时刻记在心里。”说起雷建军和唐灵艳两位教师,钟女士满是感激。海岛生活环境比较艰苦,夫妻

俩宁可自己苦些,对来自各地的青年教师总是尽可能给予多一些人文关怀。“有很多青年教师是从宁波等地过来的,春节尽量考虑让他们先回去,自己多帮他们处理工作上的事情。希望通过这些举措,可以留住更多的人才,为桃花教育事业奉献力量。”雷建军说。

2019学年,一名班主任教师请产假,学校人手有限,唐灵艳主动请缨接替该老师的教学工作。当时,受疫情影响,学生在家进行了2个月的网课教育,开学后进行的第

一次学科模拟测验给了她当头一棒。“我看到不好的成绩时大为震惊,原因是一些学生根本没有上网课。九年级学生都要中考了,一下子我的压力很大。”唐灵艳说。

于是,夫妻俩决定利用休息时间进行家访,了解学生的家庭情况,与家长加强交流,针对性地加强个别辅导,狠抓学生的学习成绩。“老师,我考上普陀三中了!”“老师,我考上普陀中学了!”“老师我考上了!”经过两个多月的辛勤付出,最终学生们取得了中考的可喜成绩,唐灵艳终于长舒一口气,感叹道:“临危受命,好在最后不辱使命。”

从教28年来,因工作成绩出色,雷建军和唐灵艳多次有机会调到城区学校工作,但考虑到人事调动太大对学校教学的影响,他们主动要求继续留守在桃花执教。“老师就像梯子,尽自己所能激发学生的发展潜能,把学生引向更高、更远的地方。学生发展得越好,对社会的贡献越大,我们老师的价值就越大。看到学生有了好的前途,我们就感到很幸福!”雷建军说。

程、夏新未来社区建设项目、普陀区市民中心新建工程在建项目扎实推进;夏新未来社区商务服务中心建设工程、浙能舟山六横液化天然气接收站项目等开工项目正

在抓紧完成前期工作;普陀水街旅游综合开发项目、普陀鲁家峙至东港公路工程等竣工项目提速推进。

区发改局相关负责人表示,将聚焦立项启动、落地开工、加快建设、竣工投产等环节,施展组合拳,当好项目建设的指挥员、督导员和作战员,协调解决项目推进中的困难和问题,坚决做到开工项目早开工,在建项目早建成,竣工项目早见效。

工投产等环节,施展组合拳,当好项目建设的指挥员、督导员和作战员,协调解决项目推进中的困难和问题,坚决做到开工项目早开工,在建项目早建成,竣工项目早见效。

# 吹响项目攻坚“冲锋号”

(上接第1版)记者从区发改局了解到,2022年全区41个开工项目、23个在建项目、10个竣工项目都已吹响了项目攻坚、争先创优的冲锋号。城北大道(暂名)建设工

## 校园食品安全消费提醒



全煮熟煮透,特别是对肉、禽、蛋和水产品类等微生物污染风险较高的食物。饮用水要煮开后方可饮用。配餐水果要新鲜,并清洗干净后再食用。接触生熟食品的工具用具,应分开存放和使用。

四、优化师生用餐方式。就餐可采取错峰、送餐到班、分散用餐等方式,延长堂食就餐时间,避免人群聚集用餐。就餐时,提倡使用公筷公勺,鼓励提供套餐,减少交叉感染风险。

### 学校注意事项

一、保持食堂清洁卫生。严格按照规定对食堂的设备设施、工具用具以及餐盘、筷勺等清洗和消毒,对售饭台、餐桌椅、水龙头、门把手等高频接触物表面,要定期消毒。保持学校食堂内空气流通,经常开窗通风。同时,认真排查食堂工作人员健康状况,每天检测并确认体温正常、身体健康。

二、注意餐食原料和用水安全。学校餐食食品及原料、用水应当遵循安全的原则,通过看外表、闻气味、触摸食物质感等方式挑选新鲜卫生的食材,防止购进可能被致病微生物或化学物质污染,以及过期、变质的食品及原料。不要采购四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇、发芽土豆等高风险食材。

三、严格餐食加工制作过程。食品加工制作应符合《餐饮服务食品安全操作规范》要求。食物要完

### 学生注意事项

一、合理饮食,均衡营养。每日膳食多样,谷类为主,多吃蔬菜、水果和薯类,常吃奶类、豆类或其制品,适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉。饮用足量白开水。饮食有度,不暴饮暴食。三餐规律,少吃夜宵和零食,不要食用“高盐、高糖、高油”等不利于健康的食物。

二、适当锻炼,增强体质。减少持续久坐时间,课间外出活动,舒缓紧张。多进行体育锻炼,增强体质。按时作息,不熬夜,保证充足睡眠,增强免疫力。

三、培养习惯,注意防护。保持个人卫生,饭前饭后勤洗手,减少在公共场所与公用物品和部位的接触。咳嗽或打喷嚏时,用纸巾或手肘衣服等遮住口鼻,避免用手触摸眼睛、鼻或嘴。

(舟山市普陀区食品药品安全委员会办公室)